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Welche Schulen in Nordrhein-Westfalen fuhren schulsportliche Wettkdmpfe durch?

Die Ministerin fur Familie, Kinder, Jugend, Kultur und Sport hat die Kleine Anfrage 1175
mit Schreiben vom 31. Mai 2013 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit der
Ministerin flr Schule und Weiterbildung beantwortet.

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Jedes Jahr fuhren Schulen sportliche Wettbewerbe durch. Diese Schulsportwettkdmpfe in
Nordrhein-Westfalen umfassen im Wesentlichen die Bundesjugendspiele und alle Wettbe-
werbe des Landessportfestes der Schulen.

Die schulsportlichen Wettbewerbe ermdglichen Kindern und Jugendlichen die Freude am
Sport zu erfahren und ihr sportliches Talent zu erkennen und weiter auszubauen.

Vorbemerkung der Landesregierung

Die Schulsportwettkdmpfe umfassen alle Wettbewerbe des Landessportfestes der Schulen,
die Bundesjugendspiele sowie alle Sportwettkdmpfe, die traditionell seit langer Zeit in einzel-
nen Schulformen veranstaltet werden.

Zum Landessportfest der Schulen gehéren:

Wettkampfbereich A:
e Mannschaftswettbewerbe in 19 Sportbereichen und Sportarten
o Talentwettbewerb/Vielseitigkeitswettbewerbe der Wettkampfklasse IV
¢ Vielseitige Grundschulwettbewerbe
e Finalwettk&mpfe des Bundeswettbewerbs JUGEND TRAINIERT FUR OLYMPIA
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Wettkampfbereich B:
e Sportfeste fur Schilerinnen und Schiler an Forderschulen
e Wettbewerb JUGEND TRAINIERT FUR PARALYMPICS Nordrhein-Westfalen
o Finalwettkdmpfe des Bundeswettbewerbs JUGEND TRAINIERT FUR PARALYMPICS

Wettkampfbereich C:
e zusatzliche schulsportliche Wettkdmpfe, die nur auf Stadt- bzw. Kreisebene stattfin-
den

Das Landessportfest der Schulen ist eine offene Meisterschaft aller Schulformen, an der jede
Schule der Sekundarstufe | und Il des Landes NRW teilnehmen kann.

1. Welche Schulen in Nordrhein-Westfalen fihrten im Schuljahr 2011/2012 Bundes-
jugendspiele durch (bitte detailliert nach Schulform auffiihren)?

Eine landesweite Statistik Uber die Schulen, die Bundesjugendspiele durchflhren, wird nicht
gefuhrt.

2.  Welche weiterfiihrende Schulen in Nordrhein-Westfalen haben am Landessport-
fest der Schulen im Schuljahr 2011/2012 teilgenommen (bitte detailliert nach
Schulformen auffiihren)?

Beim Landessportfest der Schulen ist fiir die Landesregierung die Entwicklung der Sportarten
eine relevante Kenngrol3e, die Schulform hingegen von nachrangiger Bedeutung. Der An-
hang bildet die Entwicklung der Schuljahre 2008/2009 bis 2011/2012 ab, gegliedert nach
Sportarten, nach der Anzahl der Mannschaften und Regierungsbezirken. Eine Erhebung mit
Schulformbezug wird nicht durchgefihrt und kann auch im zur Beantwortung zur Verfigung
stehenden Zeitkorridor nicht durchgefuhrt werden.

3. Welche Schulen in Nordrhein-Westfalen haben im Schuljahr 2011/2012 am Sport-
abzeichenwettbewerb der Schulen teilgenommen (bitte detailliert nach Schul-
form auffihren)?

Die Zahl der erworbenen Sportabzeichen und der sich beteiligenden Schulen wird vom Land
nicht erhoben. Der Landessportbund erhebt und veréffentlicht die Zahl der Schulen, die sich
an den von ihm verantworteten Sportabzeichenwettbewerben beteiligen. Teilnahmeberechtigt
sind alle Schulen in NRW.

Die Statistik des Landessportbundes erfasst bei den Schulen der Primarstufe nur Schulen,
an denen mindestens 10% der Schulerinnen und Schuler der Schule das Sportabzeichen im
Kalenderjahr erworben haben, bei den Schulen der Sekundarstufe | und Il nur Schulen, an
denen mindestens 20% der Schilerinnen und Schiler der Schule das Sportabzeichen im
Kalenderjahr erworben haben.
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Fur das Jahr 2012 hat der Landessportbund folgende Aufstellung veréffentlicht:

Schulform Anzahl Schulen
Primarstufe 413
Hauptschule 9,5

Realschule 25,5
Gemeinschaftsschule 2

Freie Waldorf Schule 3

Forderschule Primar- und Sekundarstufe 9

Gymnasium 31
Gesamtschule 1

Statistiken bestehender Sportabzeichenwettbewerbe anderer Trager liegen nicht vor.
4. An welchen anderen schulsportlichen Wettkdmpfen haben nordrhein-
westfalische Schulen teilgenommen (bitte detailliert nach Schulform)?

5.  Welche Schulen haben im Schuljahr 2011/2012 in Nordrhein-Westfalen nicht an
einem sportlichen Wettbewerb teilgenommen (bitte detailliert nach Schulform)?

Die Landesregierung erhebt hiertiber keine Statistik.






Anzahl der Mannschaften, gegliedert nach Sportarten und Regierungsbezirken

JUGEND TRAINIERT FUR OLYMPIA in Nordrhein-Westfalen

Landessportfest der Schulen
Statistik der Schulsportwettkdmpfe

Vergleich: Schuljahre 2008/2009, 2009/2010, 2010/2011 und 2011/2012

Regierungsbezirke

Detmold

Arnsberg Diisseldorf Kéln Miinster Gesamt
Sportart 08/09 | 09710 | 10711 | 11112 | 08/09 | 09710 | 10111 | 11112 | 08/09 | 09710 | 10711 | 11712 | 08109 | 09710 | 10711 | 11712 | 08709 | 09710 | 1011 | 11112 | 08r09 | 0910 | 1011 | 11112
Badminton 62 57 51 43 78 72 64 62 | 132 | 128 | 114 | 122 | 60 48 43 56 39 49 35 31 371 354 307 314
Basketball 205 | 289 | 395 | 345 | 299 | 236 | 204 | 224 | 376 | 427 | 377 | 379 | 274 | 296 | 321 | 277 | 108 | 129 | 133 | 135 | 1352 | 1377 | 1430 | 1360
Beach-Volleyball 19 22 17 13 15 11 15 11 33 46 33 39 .| 23 23 24 20 21 22 19 19 111 124 108 102
Fechten 5 6 18 4 0 0 0 0 10 9 10 9 3 3 5 5 0 0 4 0 18 18 37 18
FuRball 916 | 994 | 1100 | 1069 [ 617 | 693 | 694 | 633 | 1465 | 1583 | 1567 | 1514 | 1015 | 1138 | 1262 | 1223 | 623 | 825 | 818 | 789 | 4626 | 5233 | 5441 | 5228
Geratturnen 18 31 11 20 20 17 22 19 21 33 33 46 47 68 43 39 24 24 15 18 130 173 124 142
Golf 5 4 4 5 2 3 5 6 16 17 34 17 15 13 17 1 2 5 7 5 40 42 67 44
Hallenhandball 269 | 254 | 225 | 262 | 208 | 224 | 254 | 244 | 380 | 415 | 414 | 403 | 234 | 252 | 251 | 222 | 183 | 185 | 171 | 172 | 1274 | 1330 | 1315 | 1303
Hockey 9 9 6 6 9 7 10 7 103 | 101 86 72 31 19 16 27 17 11 15 13 169 147 133 125
Judo 15 6 9 6 14 13 5 5 58 54 47 39 26 17 28 13 15 24 18 14 128 114 107 77
Kanu 28 20 17 25 67 86 87 69 54 24 44| 36 0 0 0 0 50 30 32 43 199 160 150 173
Leichtathletik 181 | 170 | 179 | 142 | 216 | 242 | 277 | 249 | 346 | 401 | 389 | 388 | 278 | 299 | 331 | 298 | 216 | 247 | 169 | 247 | 1237 | 1359 | 1445 | 1324
Rhythm. Sportgym. 13 9 3 2 6 9 4 5 0 0 0 1 3 2 2 2 1 3 1 0 23 23 10 10
Rudern 67 79 49 23 37 78 38 42 | 225 | 268 | 183 | 121 61 66 60 14 71 87 56 36 461 578 386 236
Schach 156 | 142 | 70 | 136 | 127 | 129 | 115 | 128 | 203 | 232 | 204 | 190 | 77 69 66 68 87 69 70 81 650 641 525 603
Schwimmen 252 | 322 | 353 | 286 | 141 | 127 | 146 | 123 | 330 | 491 | 526 | 375 | 192 | 183 | 221 | 240 | 103 | 131 | 131 | 103 | 1018 | 1254 | 1377 | 1127
Skilanglauf 10 15 20 20 0 0 0 0 0 0 0 0 3 2 1 0 0 0 0 0 13 17 21 20
Tanz 0 1 2 7 3.1 3 0 3 9 3 14 17
Tennis 113 | 134 | 120 | 144 | 87 | 104 | 96 97 | 276 | 276 | 276 | 298 | 123 | 103 | 129 | 159 | 73 78 83 95 672 695 704 793
Tischtennis 102 | 100 | 109 | 110 | 100 | 120 | 104 | 110 186 | 180 | 187 | 157 56 69 57 48 42 64 62 46 486 533 519 471
Triathlon 5 0 6 14 41 18 6 4 4 1 62 37
Volleyball 179 | 140 | 186 | 178 | 151 | 171 | ‘162 | 190 | 326 | 282 | 272 | 251 | 200 | 190 | 182 | 184 | 113 | 135 | 135 | 122 | 969 918 937 925
Gesamt 2713 | 2803 | 2947 i 2840 | 2193 | 2342 | 2280 | 2245 | 4537 | 4967 | 4840 | 4478 | 2710 | 2860 | 3065 | 2913 | 1788 | 2118 | 2087 | 1973 | 13931 | 15090 | 15219 | 14449




